



# 法制周报

主管 湖南日报社 国内统一刊号 CN43-0029 邮发代号41-73 互动网络媒体 www.efaw.cn

红钻·湘窖

荣获2018比利时布鲁塞尔国际烈性酒大奖赛

大金奖



湖南湘窖酒业有限公司

## 湖南公检法联合发布通告严厉打击整治枪爆违法犯罪 依法收缴非法枪支弹药爆炸物品

本报讯(法制周报·新湖南记者 李翔 曾雨田 见习记者 杜巧巧)近日,省高院、省检察院和省公安厅联合发布《关于依法收缴非法枪支弹药爆炸物品 严厉打击整治枪爆违法犯罪的通告》(以下简称《通告》)。《通告》提到,今年7月1日前投案自首或者主动交出非法枪支弹药爆炸物品的,可依法从轻、减轻或者免除处罚。

《通告》鼓励、保护广大人民群众积极举报涉枪支、弹药、爆炸物品、仿真枪等危险物品违法犯罪活动,提供违法犯罪活动线索,动员规劝在逃涉枪涉爆案件犯罪嫌疑人投案自首。

《通告》指出,严禁非法制造、买卖、运输、储存、持有、私藏枪支、弹药;严禁制造、销售仿真枪;严禁将射钉器、射钉弹改制成枪支、弹药;严禁非法制造、买卖、运输、储存、使用、私藏爆炸物品;严禁非法生产、经营、储存、使用、运输、处置易制爆危险化学品;严禁邮寄枪支、弹药、爆炸物品、易制爆危险化学品或者在托运、寄递的货物、行李、包裹、邮件中夹带以上物品;严禁非法携带枪支、弹药、爆炸物品进入公共场所或者公共交通工具;严禁盗窃、抢劫、抢夺、走私枪支、弹药、爆炸物品、易制爆危险化学品;严禁通过互联网等渠道违法违规制作、复制、

发布、传播含有枪支、弹药、爆炸物品、易制爆危险化学品信息。

《通告》要求,凡枪支、弹药、爆炸物品、易制爆危险化学品被盗、被抢或者丢失的,应当及时报告当地公安机关。不及时报告的,依法处罚有关责任单位和人员;公民发现遗弃的枪支、弹药、爆炸物品或者疑似爆炸物品的,应当立即报告当地公安机关。

《通告》提醒,广大人民群众在购买玩具枪时要选择正规厂家生产的产品,不要购买无生产厂家、无许可证号、无产品标志或者来源不明的玩具枪,不要购买仿真枪、火柴枪等易于造成危害的物

品。

《通告》所称枪支包括:军用枪、猎枪、射击运动枪、麻醉注射枪、气枪、彩弹枪、火药枪等各类制式枪支、能发射制式弹药或者枪口比动能大于等于1.8焦耳/平方厘米的非制式枪支以及枪支零部件。弹药包括:以上各类枪支使用的制式、非制式弹丸;爆炸物品包括:炸药、雷管、导火索、导爆索、震源弹、黑火药、烟火药、手榴弹、地雷等各类爆炸物品。易制爆危险化学品包括:列入公安部确定、公布的易制爆危险化学品名录,可用于制造爆炸物品的化学品。

举报电话:110、0731-84738200

### ■图片新闻

#### 救援演练

5月12日,“受伤”人员通过直升机送医救治。当天,由省减灾委员会办公室主办的湖南省2021年“5·12全国防灾减灾日”集中宣传演练活动,在周南望城学校举行,通过模拟救援抢险处置演练,增强学生安全观念和在意外突发事件中疏散逃生的基本技能。(详细报道见4版)

湖南日报·新湖南客户端  
记者 田超 摄



## 全国首创 长沙将对法拍房实施精准限购

本报讯(法制周报·新湖南记者 曾雨田)5月13日,长沙中院召开“全市法院抓好市委巡查反馈涉执问题整改暨执行队伍教育整顿专项工作推进会”,会议透露,长沙将对法拍房实施精准限购政策。据了解,精准限购法拍房政策系长沙首创,全国范围内此前并无先例可循。

由于法拍房的特殊法律地位,长沙在发布相关限购政策后,无长沙购房资格者仍然可以通过参与竞买法拍房购得长沙的住宅。因此,部分房产中介便抓住这一“商机”,相互串通、哄抬价格,通过虚假诉讼、虚假仲裁等非法手段大肆炒作法拍

房,导致近期少数热点楼盘、学区法拍价格不断走高,个别楼盘法拍房甚至远高于市场价成交,误导了长沙房价上涨预期,严重扰乱了当地的房地产市场秩序。

为积极支持并落实“房住不炒”的政策,长沙中院坚决落实市委市政府精准调控要求,严厉打击通过法拍炒作房地产的非法行为。同时,为确保债权人的合法权益得到充分保障,长沙法院将根据长沙有关职能部门提供的动态限购清单,对法拍房中的热点楼盘实施精准限购,即通过法拍渠道竞买属于精准限购清单中的楼盘,竞买人也需要具备购房资格才能参与竞

拍。

会议还指出,大部分法拍房都是银行等金融机构的抵押资产,一旦“一刀切”全部限购,还存在诱发金融风险的隐患。经过精准调控,长沙法院依然可以对80%以上的法拍房进行不限购拍卖,可以最大限度保障大多数胜诉当事人的合法权益,最终受益的还是广大购房者和人民群众。

目前,长沙有关职能部门已构建法拍房精准限购名录库,八方小区等过热楼盘法拍房已纳入限购范围,竞买人须具备长沙购房资格。

本报讯(法制周报·新湖南见习记者 廖悠悠 通讯员 黄昌华)近日,记者从省生态环境厅了解到,湖南省配合中央生态环境保护督察协调联络组已于5月12日印发《中央生态环境保护督察整改专项督导方案》,由省生态环境厅、省自然资源厅、省住房和城乡建设厅、省农业农村厅派出人员组建5个督导组,5月12日至5月28日对14个市州整改情况进行专项督导。

4月6日至5月6日,中央第六生态环境保护督察组进驻我省开展生态环境保护督察,累计向我省交办的3301件信访件,包括重点件370件。

省生态环境厅表示,5月份是“立行立改”的重要时期,需趁热打铁,通过持续传导压力,压实各地、各部门、各单位责任,全面推进中央生态环境保护督察整改。

据了解,省级督导组此次重点关注生态环境部通报的典型案例、中央生态环境保护督察组交办的需要重点查处问题和需要关注的其他问题、信访件反映的突出环境问题等。5个督导组将同时对每个市州抽取5个以上信访重点问题,采取“四不两直”方式展开现场核实,以现场检查、调阅资料为主,原则上不召开座谈会、不听汇报。

### 我省全面开展中央生态环境保护督察整改专项督导